

# 自治区助学中心致信初高中毕业生:国家资助让你轻装上阵

文/北方新报正北方网首席记者 王树天

临近毕业季,自治区助学中心5月21日通过自治区教育厅官网,发出了《致全区初中毕业生的一封信》和《致全区高中毕业生的一封信》,帮助广大初、高中毕业生提前了解下一学段的国家学生资助政策,及时解除经济顾虑。对即将毕业的初高中学生、特别是家庭经济贫困的学子们来说,这样的信特别暖心。

在《致全区初中毕业生的一封信》中,自治区助学中心说,为了确保不让一个学生因家庭经济困难而失学,党和政府已经建立了较为完善的国家学生资助政策体系,为无数家庭经济困

难学生追梦之旅插上了“隐形的翅膀”。无论你选择接受普通高中教育还是中等职业教育,国家资助将始终伴你同行,助你顺利入学、完成学业。如果你在公办学校就读普通高中,将全部免除学费并免费提供教科书;如果你在民办学校就读普通高中,将按照每年2000元的标准免除学费,同时免费提供教科书。农村牧区(含县镇)学生、城市涉农专业和家庭经济困难学生可向所在学校申请国家助学金,寄宿生还可享受住宿费补助。学习成绩优秀、技能表现突出的同学,可以申请中等职业教育国家奖学金。

在《致全区高中毕业生的一封信》中,自治区助学中心说,马上就要高考了,此时的你肯定处于紧张备考中,时间非常宝贵,

但请你一定抽时间读读这封信,了解一下国家和自治区学生资助政策。如果你家庭经济困难,各类资助可以帮助你消除经济顾虑,让你轻装上阵。目前,我区已经建立了完善的本专科学生资助政策体系,为家庭经济困难学生提供全过程、全方位帮扶,确保每一名家庭经济困难学生顺利入学并完成学业。对于城乡低保家庭子女和孤儿,在入学前可向当地教育局资助中心申请自治区普通高校家庭经济困难学生入学资助。对于其他家庭经济困难学生,在你拿到大学录取通知书后,如果学费和住宿费有困难,

可以向当地教育局资助中心申请办理生源地信用助学贷款,用来交学费和住宿费。对于特别困难新生,还可以申请新生入学资助项目,用于支付路费和短期生活费。入学时,“绿色通道”确保你顺利报到入学。全国高校都开通了新生入学“绿色通道”,家庭经济困难学生即使没有筹齐学费,也可以通过“绿色通道”先入学。入学后,多个奖助项目助你顺利完成学业。国家励志奖学金和自治区励志奖学金奖励优秀的家庭经济困难学生,国家助学金补贴生活费,临时困难补助缓解突发性困难,勤工助学既解决经

济问题又锻炼实践能力。如果成绩特别优异,还有机会获得国家奖学金和自治区奖学金。服兵役或去基层就业,还可以享受学费补偿和助学贷款代偿。

在两封信中,自治区助学中心提醒即将毕业的初高中生,开学前后是电信、网络诈骗高发期,一定要提高警惕,擦亮眼睛,不轻信他人,防止上当受骗。希望读完这封信后,能与自己的父母亲友们分享,让他们都能了解国家学生资助政策,一同体会党和政府的温暖。两封信的最后,自治区助学中心祝愿广大学子在今年的中高考中取得好成绩。

## 四子王旗5岁的小德日办上了身份证

文/北方新报正北方网记者 查 娜



格勒看到政务服务大厅里张贴着该旗融媒体中心的“我帮你”海报,图不新吉日格勒马上联系到了这个服务平台。很快,平台回复他,可先去四子王边境管理大队边境管理服务中心录入信息,再到政务服务大厅申领临时身份证。张有彬

告诉记者:“为了方便苏木嘎查的群众,边境管理服务中心也可受理需要回户籍所在地派出所办理的业务。图不新吉日格勒一家就不用回150多公里之外的家乡办理身份证了。”20多分钟后,孩子的信息完成录入。一家三口又赶到政务服务大厅,半个小时后,一张有效期为三个月的临时身份证就办完了。一家人的急难问题就这样得到解决。

**草原云·我帮你**  
为民服务热线  
**0471-6651113**

草原云 草原日报 北方新报

草原APP



开启  
云端生活  
阅听  
草原脉动

承担媒体深度融合发展光荣使命  
壮大草原云平台功能 培育草原云强大基因  
聚合区内内外权威媒体、自媒体优质内容  
集纳政务资源和社会公共资源  
融入5G时代“智”定专属空间  
打造全区最大的传播平台、网络媒体平台、  
网络服务平台、媒体创新平台  
云上“草原” 闻达天下  
走进“草原” 豁然开朗



扫码下载草原APP

登录草原APP  
阅读 | 分享 | 爆料 | 点赞